

石阡重大项目吹响复工复产“集结号”

本报讯(杨佳 李斤木 夏磊) 春节假期结束后,连日来,石阡县各重大项目全面吹响复工复产“集结号”,争分夺秒抢抓工期,全力推进项目建设,奋力冲刺“开门红”。

石阡县龙宝山风电场项目位于花桥、五德、枫香3乡镇境内,是省级重大工程项目,于2024年11月完成风机吊装工作,现已进入工程收尾阶段,预计在3月底完成全容量投产工作。

石阡县龙宝山风电场项目技术负责人何潇说:“目前主要工作在升压站的组建设以及综合楼和复试用房的装修。2月20日已达到全面复工。”

在G354石阡两路口至花桥公路改扩建工程第三标段施工现场,工人们正在分段施工。该段负责人告诉笔者,在复工前,他们已全面做好了项目现场的安全隐患排查、工人岗前健康检查及安全培训等工作,确保顺利复工。

G354石阡两路口至花桥公路改扩建工程第三标段负责人王祥宇说:“目前,我们全线已经复工复产,动工点是6个点,有4支队伍,和我们在桥上作业。”

花桥大桥是G354石阡两路口至花桥公路改扩建工程第三标段的控制性工程,该标段复工后的的主要工作内容为桥墩建设、桥梁架设等,争取在今年10月按时完工。

王祥宇说:“3标总长是15.8公里,控制性工程就是我们现在的花桥大桥,这是我们整个项目控制的难点和痛点,原来这里有5层楼的旅社大楼,在县委、县政府和业主的高度重视关心下,我们年前已经拆除,现在正进入一个紧张施工的状态。”

G354石阡两路口至花桥公路改扩建工程项目于2024年5月正式启动,工程全线采用二级公路标准,设计时速40公里,全长约41.38公里,预算总投资约5.87亿元。该项目建成投用后将极大改变原道路较窄、车辆运行速度低、行车安全舒适性差等状况,进一步提升群众交通出行满意度。

石阡31家规上工业企业复工复产

本报讯(白雪 方泽坤) 春节假期后,石阡县积极落实领导包保服务机制,认真做好利企政策宣传解读和要素保障,多举措帮助加快推进企业复工复产,全力冲刺一季度“开门红”。

在石阡和记绿色食品开发有限公司,各种辣椒制品让人垂涎,30余名员工正鼓足干劲抓生产、拓销路、占市场,忙碌在各自的岗位上。

石阡和记绿色食品开发有限公司董事长助理任素说:“自复工复产以来,我们公司目前平均每天订单都超80笔,生产、

包装和销售等岗位上的员工都已经全部起来了。”

在酒香四溢的石阡大关酒业有限公司,员工们已开启了“工作模式”,酒曲制作、蒸馏提取、包装等各环节都已进入了“加速跑”状态。

石阡大关酒业有限公司办公室主任罗晶莎说:“目前,人员已全部到岗,销售人员已经奔赴全国各地,按照公司提出的‘开年就是决战,起步就是冲刺’的要求,我们正在加紧生产和销售,奋力实现一季度‘开门红’目标。”

石阡把“三抓”作为今年经济工作的“头号工程”,全力为企业复工复产做好暖心服务,通过节前开展企业大走访摸清生产底数,节中做好利企政策宣传解读激励企业积极生产,节后加强要素保障和帮扶指导等举措,全力推进复工复产。截至目前,全县31家规上工业企业,均已全部复工复产。下一步,石阡将持续提供管家式服务,竭力助企纾困,奋力实现一季度“开门红”。

石阡为企业复工复产拧紧“安全阀”

本报讯(吕小清 魏敬松) 为确保企业春节后复工复产安全有序进行,连日来,石阡县安委办组织人员到全县各企业开展安全生产大检查,指导落实好安全生产主体责任,为企业复工复产拧紧“安全阀”。

执法人员先后前往贵州梵净山冷链物流仓储有限公司、贵州佛顶山水泥有限公司、佛顶山加油站等企业生产一线,重点检查指导企业安全生产责任制落实、员工安全教育培训等方面情况,针对

检查中发现的问题,现场提出整改意见,帮助企业制定整改措施,明确整改期限,确保隐患整改到位,扎实做好复工复产安全工作。

贵州梵净山冷链物流仓储有限公司副矿长潘永兴说:“从2月9日公司复工复产以来,我们企业严格落实安全生产主体责任。在各部门的指导下,前期针对性地开展了员工安全生产培训和现场、车间安全隐患排查治理。”

此次检查有效督促了各企业认真落实

安全生产主体责任,及时消除安全隐患,为全县企业节后顺利复工复产和安全生产持续稳定奠定了坚实基础。

“春节以来,县委办共出动7个工作组,对全县非煤矿山、危化和烟花爆竹、工贸、建筑施工、城镇燃气、交通运输、文旅、消防等领域全面开展隐患排查整治,共检查企业158家,排查安全隐患问题236条,目前已全部整改完毕。”石阡县安委办办公室主任、县应急管理局党委书记、局长彭盈斌说。

此次检查有效督促了各企业认真落实



春节期间结束后,农民工返岗复工迎来高峰期。为确保赴外地就业农民工按时返岗复工,近日,石阡县人力资源和社会保障局、总工会等部门联合在县客运站举行外出务工人员欢送仪式。

方泽坤 摄

石阡上好开学第一课师生接力“新目标”

本报讯(杨文美 肖青青) 近日,石阡县各中小学陆续开学,各学校开展形式多样的开学第一课,帮助学生从假期模式顺利过渡到学习状态,进一步激发学生的学习热情,树立新学期的新目标。

石阡县第二小学结合电影《哪吒之魔童闹海》举行特色开学典礼,通过电影中的经典台词带领学生认识哪吒、学习哪吒身上的优良品质,引导学生做最棒的自己。此外,该校还邀请法治副校长进校园宣讲法律知识,提升学生法律意识,学生代表上台分享自己参加非遗比赛的感受。

石阡县第二小学学生王钰鑫说:“老师带我们认识了哪吒,哪吒是一个孝敬父母、勇于拼搏、有毅力的人。所以,我也要向哪吒学习,做一个孝顺父母、尊敬老师、勇敢拼搏的人。”

在石阡县第一小学分校的第

一堂课上,学生们陆续上台抽取小红包,并根据抽到的红包获得玩偶、文具、免值日等相应的奖励,抽到唱歌、朗诵等内容的学生则现场展示,课堂氛围十分活跃。

石阡县第一小学分校教师李顺利说:“他们之前处于假期模式,我们想通过这样一个形式,让他们能平稳过渡到我们的开学模式,也让他们展示一下自己的一些兴趣爱好。”

该校将开学第一周作为学生入校缓冲期,以收心教育作为开学的第一堂课,通过多种方式让学生收心,以更好的状态投入到学习中。

石阡县第一小学分校副校长彭朝刚说:“为了让孩子顺利度过开学第一周的缓冲期,我们学校对第一周的课程进行了精心的设计,主要包括法制宣讲、收心教育、养成教育以及适当的体育锻炼,目的是

让孩子们能够顺利的进入学习状态。”

在石阡县文博中学,全体师生齐聚操场,共同迎来新学期开学典礼,现场通过给优秀学生颁奖、优秀学生代表上台发言等形式,以榜样的力量激励学生在新学期努力奋进、追求卓越。

石阡县文博中学学生徐思睿说:“在新的一年里,我将确定目标,不断地寻求改变,寻求创新,寻求进取。”

石阡县文博中学学生熊俊柏说:“这个学期我希望能更好地管理自己的时间,提升自己的成绩,认真完成作业,上课认真听讲。”

石阡县文博中学学生孙钰熙说:“开学第一天看见自己的同学和朋友感到非常开心,希望自己的学习成绩能更上一层楼,自己的兴趣爱好也能进行多方面的发展。”

石阡改造老旧小区 创办“富民工坊”

本报讯(杨文美 黎祖艳) 2024年,石阡各级各部门主动作为,积极争取项目资金,支持村集体经济合作社创办富民工坊,解决群众就业问题,加大老旧小区改造力度,大力改善人居环境,切实提高了广大群众的满意度和幸福感。

这几天,在大沙坝乡付家坪村和星洗涤工坊,机械轰鸣声不断,医院、酒店等行业的脏布草放入称重区,机械便自动开始洗涤作业。去年5月,在县、乡各相关部门的帮助下,在东西部协作资金的支持下,该村合作社投资的洗涤工坊建成投入运营,吸纳了本村及周边村20人到工厂上班。付家坪村村民付便是其中之一,他从部队退役回来便在洗涤厂里找到了工作,具体负责厂里的设备管理、技术等工作,每个月有了稳定的收入。

“去年在厂里找的新工作,还是很不错的,工资能月月兑现,包吃又包住。”付超说道。

新厂新设备给村民带来一份实实在在的新收入。仅半年时间,洗涤厂的营业收入就达28.73万元。前不久,全村村民共分红20万元。

大沙坝乡付家坪村级集体经济专业合作社负责人雷德发说:“现在,我们合作社投资的洗涤厂效益越来越好,订单也越来越多了,我们发展产业的底气越来越足了。我们要以专利提质量,以质量求生存,以服务赢

市场,做好洗涤服务,稳住现有的客户,争取更多的新客户。合作社收入来源有保障,让我们的村民分红也有保障。”

春节期间刚结束,洗涤工坊又添了3笔订单,付超的工作时间也由原来的8小时增加到了10个小时。付超说:“忙点好,工作时间长,说明我们有订单,厂里效益好,我们工资有保障,再苦再累也值得。”

一直以来,老旧小区改造都是重大民生工程和发展工程。位于汤山街道的地税局宿舍小区是1998年建设的保障房小区,因修建时间早,存在排水不畅、路面破损等问题,极大影响了居民的日常生活。去年,该小区被统一纳入石阡县城镇老旧小区改造,对给水管网、排水管网、雨水管网、道路修复等方面进行改造后,以往坑坑洼洼的路面不见了,下水道也疏通了,群众脸上的笑容更多了。

汤山街道地税局宿舍小区居民周维平说:“早就希望他们来修整一下了,现在下水道、厨房和厕所都不堵了,出门的路和坝坎也平整了,也不得打湿脚了,现在住起来舒服。”

2024年,石阡县共投入1000余万元对21个老旧小区进行改造,重点对地下管道管网、小区路面、路灯照明、休闲设施等进行优化改造,切实推动老旧小区“旧貌变新颜”,全面提升群众的生活品质,让群众住得安心和舒心。

石阡持续开展城区道路交通秩序集中整治行动

本报讯(吴梓杨 李斤木) 为进一步优化石阡县城区道路交通环境,提升城市整体形象,保障市民出行安全与畅通,从2月中旬开始,石阡县公安交通管理局将持续开展城区道路交通秩序集中整治行动,全面治理各类交通违法与违规占道经营行为。

日前,笔者在城区越城路、人民广场等路段看到,公安交警正在对车辆乱停乱放,尤其是占用人行道、消防通道停车等交通违法行,加大巡逻管控力度,及时纠正并依法处罚,确保道路通畅。对摩托车搭乘多人、逆行行驶、闯红灯及未佩戴头盔等交通违法行为,采取教育与处罚相结合的原则,进一步提升摩托车驾驶人员的安全意识。同时,公安交警还对酒驾、醉驾、无证驾驶等严重交通违法行为进行了重点查处。

此外,公安交警还联合城管执法部门,对在城区道路占道经营、摆摊设点及机动车、非机动车占道经营等行为进行清理整治,还路于民,全力维护良好的城市道路交通秩序。

自2月13日开展城区道路交通秩序集中整治行动以来,日前已查处各类交通违法行为422起,其中城区道路不按规定停车92起,未戴安全头盔288起,任意横穿马路15起。



为积极应对当下流感,守护群众健康,连日来,石阡县中医院充分发挥中医药在流感预防方面的优势,持续在医院门诊大厅开展免费赠饮流感预防汤剂活动。

赵成彩 摄

农礼荣:山海携手帮扶情

何黔川

粤黔协作·莞爱铜行

对口帮扶显真情,医疗共享惠民生。近几年来,广东省东莞市多次选派优秀的医疗专家到石阡开展医疗帮扶工作,把前沿的医疗管理理念和先进的医疗技术带到了石阡,为全县医疗卫生事业不断提升、医疗服务水平不断进步提供了人才技术支持。农礼荣就是这批“组团式”医疗帮扶团队中的一员。

农礼荣是东莞市厚街医院的一名副主任护师、知名护理专家,去年3月,他来到石阡县人民医院开展为期一年的帮扶工作。在该县人民医院住院部重症医学科病房,笔者见到了农礼荣,他正在带领科室护理人员进行日常查房,现场示范股骨头坏死病人术后护理的注意事项,指导护理人员如何帮助病人快

速康复。石阡县人民医院重症医学科护士长雷凤说:“农礼荣护士长来我们科室后,通过每日参与护理查房,疑难护理病例讨论等形式,提升我们科室危重症患者临床护理质量。同时通过授课、手把手地带教等形式,帮助我们熟悉各种护理、危重患者救治技术。”

作为东莞市厚街镇派驻石阡“组团式”医疗帮扶团队的一员,农礼荣明白,帮扶时长有限,只有变“输血”为“造血”,才能够帮助当地医疗护理水平不断提升,走得更远。初到石阡县人民医院,农礼荣就对帮扶科室的具体

情况进行了全面了解,并针对医院护理科研水平相对薄弱的情况开展帮扶工作。

东莞市厚街医院帮扶石阡专家农礼荣说:“临床护理科研能提升护理质量,通过研究可以找到更科学有效的护理方法,让患者得到更好的护理。同时通过临床护理循证找到更优的护理方案来延缓疾病进展,减少并发症,最终提升患者的康复效果,改善患者的预后。”

在农礼荣的帮助下,石阡县人民医院成立了护理科研小组,通过定期或不定期开展专题讲座、护理疑难病例讨论、科研系列项目培训等,不断提升医院护理学科科研水平和临床护理科研能力。

“目前已开展11期护理科研培训,指导科研小组成员进行5份标书编写,并已完成2个课题项目的申报。接下来,将指导进行临床实践和临床数据资料收集,并指导进行论文书写。”农礼荣说。

在石阡县人民医院重症医学科帮扶期间,农礼荣把17年来所累积的临床护理经验毫无保留地进行了传授,指导开展了危重症患者口腔护理、主动呼吸循环技术、密闭式吸痰护理等新方案、新项目、新技术。如今,在农礼荣的帮扶指导下,医院医疗护理学科已步入了快速发展的新阶段。

农礼荣说:“能加入东西部协作工作队伍我无比骄傲,也深感任重而道远。在今后的工作中,我们会持续不断组织团队业务学习,加强护理新技术、新项目的培训和开展,开拓护理思路,为患者创造更好的护理体验,为老百姓的健康保驾护航。”